

意外险“很挑剔”，理赔“意外”多

探险身亡、遭遇车祸、个人食物中毒……这些意外均不在承保范围



□据《中国消·

随着五一长假，针对节日出游安全及险专家指出“挑剔”，意外与我们日常存在不购买保险时，把意外理赔中的“意外”搞明白。



绘制 莉莎

理赔意外之一： 高原反应不赔

张大妈在拉萨游玩的第三天，突发高原反应，最终医治无效不幸辞世。家属要求保险公司支付意外保险金被拒绝。

解读：高原缺氧是可以预知的，不符合意外险“突发的，不可预见的”这一定义要素。张大妈年事已高，产生高原反应并非意外。

理赔意外之二： 潜水探险身亡不赔

王某参团到某地野外露营攀岩探险，由于安全装备不足，王某攀岩时突然摔落身亡。此后，王某的家属索赔遭拒。

解读：许多保险公司的意外险条款将被保险人“从事潜水、跳伞、攀岩运动、探险活动、武术比赛、摔跤比赛、特技表演、赛马、赛车”等高风险活动列为免责条款。

理赔意外之三： 未驾车驾驶意外险不赔

董先生是一名司机，他为自己购买了驾驶员人身意外伤害保险，在高速公路上遭遇车祸死亡。家属向保险公司申请理赔，却遭到拒绝，理由是董先生出意外时坐在副驾驶座位上。

解读：意外险种类较多，类似驾驶员意外险、交通工具意外险等专门的意外险保障范围非常狭窄。例如，被保险人在路上被撞的话，交通工具意外险就爱莫能助，因为其只针对车厢内、因交通事故导致的伤亡事故。

理赔意外之四： 个人食物中毒不赔

王先生吃完小龙虾后，半夜浑身酸疼，四肢乏力，不停呕吐，经诊断为食物中毒引起的急性骨骼肌溶解症，可能和进食小龙虾有关。王先生此后申请意外险理赔，却遭拒绝。

解读：因细菌感染的食物中毒，可能是因为个人体质关系所引起的肠胃疾病。一般情况下，若是3人或3人以上集体发生食物中毒症状者，可视为意外事故，而单独个人的食物中毒则被视为个案，意外险不会理赔。

理赔意外之五： 八级以下伤残不赔

黑龙江一位老人因为交通事故导致伤残，按公安部《交通伤残等级鉴定标准》鉴定为腰部伤残八级，右上肢伤残十级。当这位老人向保险公司申请意外险理赔时，却遭到拒绝。

解读：目前，保险公司的意外险条款都将中国人民银行1998年颁布的《人身保险残疾程度与保险金给付比例表》作为基本的给付标准（烫伤、烧伤除外），这个标准分为七个伤残等级（一级最重）共34类。而公安部的《交通伤残等级鉴定标准》分十个等级（一级最重）342类。这也就意味着，八级以下伤残会被拒赔。

理赔意外之六： 过劳猝死不赔

李先生在单位加班时突然摔倒

倒在地，在被送至医院途中停止了呼吸，医生诊断为“猝死”。对此，保险公司拒绝赔付其名下的意外险，理由是“猝死不是意外”。

解读：过劳猝死是因为长期慢性疲劳导致的，当事人本身大多患有其他疾病，却因为不自知或不在意，任由身体耗竭，最后导致病发死亡。过劳猝死虽然让人觉得很意外，但因为并非外来突发事件所造成。

理赔意外之七： 摔倒死亡不赔

陈大爷不慎滑倒，后经医院抢救无效后身亡。结果理赔时，保险公司说“NO”。

解读：这起事故中真正导致被保险人死亡的是其自身疾病，而滑倒只是诱因，并不起决定性作用。这正是保险赔付的近因原则，即出现多个原因导致死亡时，往往以导致损失最直接、最有效、起决定性作用的原因作为赔付的依据。

理赔意外之八： 手术意外不赔

曹先生的妻子因为疾病需要手术，在手术过程中，曹先生的妻子出现了意外状况，最终死亡。曹先生请求保险公司赔偿，却被拒绝。

解读：曹先生的妻子进行手术是由于疾病，而非意外伤害。被保险人本身和其亲属事先就已经知道手术可能存在的风险。虽然手术过程中出现了意外，但这不是意外伤害。

另外，还有如中暑身故不赔，妊娠意外不赔等“理赔意外”。

首届保险行业会议透露——

我市41家保险公司 承担5000多亿元保险责任

□记者 李永高 通讯员 唐亚光

本报讯 日前，洛阳市首届保险行业会议召开，这也是我市保险业恢复32年来的第一次全市保险行业工作会议。

这次会议透露，截至目前，我市共有产、寿险公司41家，专、兼职代理机构200多家，从业人员35000多人，实现保费收入约70亿元，居全省第二位。承担了5000多亿元的保险责任，相当于2011年全市GDP的两倍多。满期给付和支付赔款近20亿元，交纳税费

和代征车船税共计2.2亿元。

另外，我市保险业在农业、医疗等关乎民生保险方面有了新突破，共办理覆盖10余个品种的涉农险种，承保种植业百余万亩，为50多万农户提供了8000万元风险保障，积极参与医疗责任险，累计理赔200余件500多万元。受政府委托，代管着近10亿元的医疗、新农合、大病救助基金。

会上，还对人保财险洛阳分公司等优秀单位和朱红梅等78位业务精英进行了表彰。

人民币债券成功登陆伦敦

□据《国际商报》

近日，汇丰银行在伦敦发行了首批人民币债券，启动了继香港之后的第二个离岸人民币债券市场。伦敦不断强化人民币离岸中心的基础，被视为全球最大金融市场对人民币地位的承认。

据业内人士称，此次发行是伦敦迈向人民币国际交易中心的重要一步。对于伦敦会否威胁到香港人民币离岸中心地位这一话题，英国财政大臣奥斯本直言，伦敦和香港并不构成竞争，两者是互补关系，伦敦为人民币业务提供了“西方中心”。

上周金价

上海黄金交易所黄金9999

宝玺黄金

开盘价：335.80元/克

投资金条售价：345.80元/克

最高价：336.90元/克

工艺金条售价：355.80元/克

最低价：331.65元/克

黄金回购价 按照AU9999实时金价

收盘价：336.09元/克

国际黄金16点报

1653.50美元/盎司

简评 上周，国际现货黄金开盘1641.5美元，最高升至1660.7美元，最低下探至1622.8美元。周K线呈现一根窄幅震荡回升的小阳线。国内黄金现货AU9999价格受国际市场影响周内最低金价为每克331.65元。基本上，欧债危机再起波澜，但各国央行的货币政策开始松动

起来，基本面对黄金的影响似乎也是一团迷雾，建议投资者稳健对待市场行情。

宝玺黄金销售有限公司协办

客服电话：50680008 4000877369

即时行情：www.baixi9999.com

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了

60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10656300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

